



ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АВЗЕТ

№ 204 (16117) Вторник, 25 октября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Прием населения на Никитинке

27 октября для жителей поселка Никитинка организуется день администрации города.

С 9 до 12 часов в административном здании поселка будет вести прием населения Леонид Евгеньевич Астафьев, глава администрации города.

Одновременно жители Никитинки смогут получить квалифицированные консультации по вопросам распределения, обмена и приватизации жилья, российского и местного законодательства, а также социальной защиты (начисление пенсий, предоставление льгот и другие). Консультации

дадут руководители отделов и служб городской администрации: начальник управления социальной защиты населения Зоя Николаевна Ковалева, заведующая отделом обмена и приватизации жилья Надежда Петровна Смолякова, заведующая отделом учета и распределения жилья Нина Михайловна Кулебакина, заведующая юридическим отделом Ирина Павловна Руденко.

М. ВАСИЛЬЕВА.

Зовут скоморохи осень провожать

А начнется праздник «Осень в русской горнице» 30 октября во Дворце культуры имени Ярославского ровно в 12 часов.

Почему на него вас приглашают скоморохи? Да потому что именно они — старинные и неприменные герои всех русских народных гуляний — станут в этот день вашими постоянными спутниками на празднике. Как говорится, весь вечер на манеже. Яркие костюмы, шутки да частушки во всю готовят уже сегодня ребята из театральной студии дворца «Вдохновение», которые и выступят в роли скоморохов.

Однако не одни они встретятся вам в этот день. Желающие смогут узнать судьбу из предсказаний Обезьяны Лизы. На втором этаже ДК своих гостей будут поджидать Лиса Алиса и Кот Базилио. У них своя роль — ведущих «Поля чудес». Да какого! Никто из участников игры не останется без выигрыша. Но это еще не все. Обладатели сюрпризных воздушных шаров получат самые неожиданные подарки. Не очень хоте-

лось бы раскрывать таинственность момента, скажем только, что вы сможете уйти с праздника с березовым венком или даже с... живым кроликом. Думается, никто не откажется от таких неожиданных призов.

В большом зале дворца зрители гостеприимно встретят Хозяином с Хозяйской, распахнув двери своей «горницы». В большой праздничной программе участие примут все самостоятельные коллективы ДК. И прямо в фойе любители русской кухни смогут выбрать блюда на любой вкус — блины, осенние напитки, чай... Осталось только одно условие — ваше желание побывать на нашем празднике. А у нас к встрече все готово!

Г. ВЕЛИЖАНИНА.
Заведующая культурно-массовым отделом Дворца культуры



На этом снимке вы видите Александра Андреевича Потренко, врача иглорефлексотерапевта, гомеопата, главного врача городского центра нетрадиционных методов лечения.

Много лет назад, сменив профессию хирурга, стал Александр Андреевич врачом иглорефлексотерапевтом, первым и единственным в то время в городе. Множество горожан было пациентами кабинета рефлексотерапии, который основал и возглавил Александр Андреевич. И вот теперь исполнилась его давнишняя мечта — появились у него последователи, открылся в городе центр народной медицины. Рассказ о нем читайте на 2-й странице газеты.

Фото М. НИКОЛОВА.

ПРОБЛЕМ МНОГО И ВСЕ «ГОРЯЧИЕ»

На прошлой неделе в Ленинском теркоме углеродного союза состоялось совещание председателей профкомов шахт.

Вначале председатель теркома С. Ф. Попов рассказал о том, что решил президиум Росуглеродного союза в Москве. Основным стоял вопрос о выполнении правительством РФ обязательств по отраслевому тарифному соглашению за 9 месяцев 1994 года. Было отмечено, что ситуация в угольной промышленности не стабилизируется, и одна из основных причин тому — перебои с финансированием. Составились встречи с вице-премьером А. Н. Шохиним, министром труда Г. Г. Меликьяном, заместителем министра финансов, курирующим угольную отрасль, А. Л. Самусевым, руководителем компании «Росуголь» Ю. Н. Малышевым.

В ходе заседаний профсоюзные лидеры высказали свои претензии руководителям правительства и потребовали срочно представить четкий график выделения средств из федерального бюджета предприятиям и организациям компании «Росуголь» на IV квартал 1994 года. На следующий день такой документ за подписью первого заместителя председателя правительства РФ О. Н. Сосковца был представлен и принят. Согласно ему, из 7740 миллиардов рублей запланированных средств господдержки угольщикам на текущий год фактически на 1 октября выделено 4133 миллиарда рублей. Решено, что до конца года будет

отправлено еще 3 триллиона. Это несколько меньше общей первоначальной суммы, но с учетом, что в бюджет вообще поступает лишь шестидесять процентов от запланированного, такая цифра приемлема. Каждый из

Профсоюзная жизнь

оставшихся трех месяцев «Росуголь» будет получать по триллиону субсидий (частично прямым выделением ассигнований из бюджета, частично — казначейскими обязательствами (векселями)). Росуглеродный союз берет сроки исполнения (до 16-го и 26-го числа ежемесячно) под жесткий контроль и в случае малейшего их срыва организует пикетирование здания правительства РФ — «Белого дома» тысячами шахтерских делегатов со всех регионов России. Если эта акция действия не возымеет — то тогда бессрочная (до выполнения требований), забастовка на всех предприятиях угольной отрасли с полным прекращением ведения добычных, проходческих работ и отгрузки готовой продукции потребителям независимо от форм собственности.

Но, вероятно, до этого дело не дойдет. Во всяком случае, по последним данным, правительство свои обязательства по выполнению графика исполняет.

Далее на совещании в

теркоме обсуждался вопрос относительно участия в организуемом 27 октября под эгидой ФНПР. Две единых действия по отстаиванию прав трудящихся. Основные лозунги — добиться от государства погашения задолженности по заработной плате и создание программы по борьбе с безработи-

цей. У нас в Кузбассе в рамках этой акции должен состояться митинг на площади Советов в Кемерове. Разгорелся спор: ехать туда или нет? Ведь митинг вполне может приобрести политическую окраску, а углеродный союз предпочитает пока не связываться в разворачивающиеся схватки между различными политическими силами. И тем не менее большинством голосов решено делегацию от теркома в Кемерово отправить, проявив тем самым профсоюзную солидарность.

Еще один острый вопрос рассматривался на совещании. Председатель профкома шахты имени 7 Ноября И. Ф. Михаэлис предложил снять теркому подпись о согласовании с документом, именуемого «Порядок расчета и доведения до финансирования из бюджета на реализацию положений, предусмотренных в тарифном соглашении на 1994 год». Одним из пунктов этого положения предусматривается, что в случае перерасхода каким-либо предприя-

ем фонда оплаты труда за отчетный период средства, выделенные на погашение минимальных размеров оплаты труда из бюджета, уменьшаются на сумму перерасхода. Деньги временно замораживаются ичисляются за предприятиями, их недополучившими. Принято это с целью не повторять печального опыта шахты «Польсаевская» и шахтоуправления «Кольчугинское», когда данные предприятия пережили финансовый крах.

И естественно, такие меры, ужесточающие финансовую дисциплину, не всякому по душе. Тем более, когда дело касается тарифных денег, которые профсоюзные представители постоянно выколачивают из правительства. По мнению И. Ф. Михаэлиса, эти не такие уж большие, но «живые» деньги должны отдаваться на шахты безоговорочно. А руководству АО «Ленинскуголь» нужно найти другие рычаги воздействия на живущие не по средствам предприятия. После длительного и бурного обсуждения состоялось голосование, и практически единогласно решено изъять из этого положения пункт, предусматривающий замораживание тарифных средств для предприятий, превышающих фонд оплаты труда. Однако, думается, что последняя точка в определении принципов распределения средств господдержки на нашем руднике еще далеко не поставлена.

И. КЕДРОВ.

4 ОДНОГО болит желудок, а у другого — сердце, третьего мучает поясничный остеохондроз. И мы бежим или идем — едем в поликлинику, к врачу. И врач вылечит нас. Стоп-стоп. Он вылечит не нас, а больной орган. Тот, который беспокоит, тот, который болит сегодня, сейчас. Доследующего раза...

Однако не торопитесь обвинять врача: он действует в рамках той медицины, представителем которой является, — официальной, традиционной. А есть другая, все уверенней становящаяся на ноги, — нетрадиционная, народная. И в нашем городе есть (уже хорошо известен многим) центр нетрадиционных методов лечения. Работает он чуть больше полугода, а его истоками стал кабинет рефлексотерапии, стаж которого перевалил на второй десяток лет. Его основателем был А. А. Петренко, теперь возглавивший центр.

О здоровом человеке можно говорить тогда, — объясняет Александр Андреевич, — когда налицо, как минимум, три условия: здоровая психика, нормальный обмен веществ и здоровый энергетический обмен. И стоит «захромать» одному из этих факторов, как об этом нам тут же сигнализирует наш организм.

В самом деле. Кто-то заметит у себя головные боли по утрам, кто-то обеспокоенно думает, что у него «пошаливает» сердце или периодически дает знать о себе желудок. Существующие методы обследования при этом состоянии могут выдать вполне нормальные результаты. Ничего не покажет рентген, электрокардиограмма, анализы крови и другие не вызовут никаких опасений у лечащего врача. И вас признают практически здоровым человеком. В лучшем случае — посоветуют хорошо выспаться, съездить в отпуск, попить болеутоляющие средства.

А ведь все это — уже симптомы стадии предболезни, поселившейся в нашем организме. Притаившейся до поры до времени. Это та ее стадия, которую не найдет даже «всемогущее» УЗИ. Потому что, чаще всего, такой человек страдает неврозом. Велика важность, скажет кто-нибудь: невроз сейчас — у каждого второго! Что у каждого — прав, а вот насчет важности... Невроз — основа почти всех заболеваний человека, начиная от кожных и кончая онкологическими.

Не вдаваясь в тонкости медицины, скажем, что болезнь развивается поступательно: о начальной стадии мы сказали, дальше идут функциональные нарушения (болезни одного или нескольких органов либо систем). Затем в них появляются так называемые обратимые изменения и, наконец, необратимые. Слово, говорящее само за себя.

— Очень не люблю цифру сто, говоря о проценте эффективности нашей помощи, — говорит Петренко. — Но в большинстве случаев на стадии



МЕДИЦИНА ДНЯ ЗАВТРАШНЕГО

предболезни и функциональных изменений 98 процентам больных мы помочь в состоянии.

«Из истории болезни Сережи Кононец. В свои три с половиной года мальчик постоянно страдал простудно-респираторными заболеваниями. Ой, в свою очередь, сопровождалась частыми приступами удушья по ночам. Мать ребенка постоянно обращалась за медицинской помощью к врачам «Скорой помощи». Ребенок часто лежал в больницах.»

После курса гомеопатического лечения, все эти признаки исчезли.»

И в практике кабинета иглорефлексотерапии, и нынешнего центра таких примеров множество. Люди возвращаются не только к нормальной жизни, но и к трудовой деятельности после инфарктов, параличей, тяжелых нервных потрясений. Вы можете обратиться сюда с любыми заболеваниями сердечно-сосудистой, костно-мышечной и нервной систем. Заболеваниями пищеварительного тракта, дыхательной и мочеполовой

систем, болезнями кожи.

А начнется все с диагностики. И в этом кабинете вы сразу поймете отличие между поликлиникой и центром в установлении вашего диагноза. Исследования проводятся при помощи аппарата «Прогноз-7». Само название, понятно, ни с чем не говорит. Скажем проще, что принцип его работы основан на показателях биологически активных точек, присущих каждому организму. В данном случае конкретно вашему. Прибор по праву можно назвать аппаратом завтрашнего дня медицины, хотя он создан около 30 лет назад немецким врачом Рейнхольдом Фоллем. Разнообразие аппарата много, один из видов, созданный отечественной промышленностью, и действует в центре.

Диагностирование аппаратами этого типа успешно проводится как в странах зарубежья, так и в России. Однако у нас он, к глубокому сожалению, остается вне пределов стен официальных медицинских учреждений. И снова трудно уп-

рекнуть в этом врачей, ведь для работы с этим и другими приборами необходима специальная подготовка. Все сотрудники центра, включая средний медицинский персонал, уже не раз обучались на специальных семинарах и курсах, прежде чем начали работу в центре. По мере необходимости они совершенствуются и квалифицируются на подобных занятиях и сейчас. Причем статус заведений и городов высок — Москва, Санкт-Петербург.

Следующий этап для больного — консультация врача, подбор методов лечения. Ими могут быть традиционные лекарственные препараты, гомеопатические средства, игло-лазеро- или КВЧ-терапия. Массаж или электросон фитотерапия, посещение соляной пещеры. Сеансы лечения у парапсихолога, оператора биоэнергетики, врача-нарколога и сексолога. А уж набор методов или один из них — в зависимости от вашего заболевания или, если хотите, желания

«Из истории болезни

Паненко. Весной этого года женщина перенесла инфаркт миокарда. Болезнь осложнили возраст пациентки. Она была выписана с многочисленными признаками болезни: ее мучила одышка при ходьбе, малейшая физическая нагрузка, постоянные боли в сердце, плохой сон, раздражительность и многое другое.»

После трех проведенных курсов внутривенного и наружного лазера, курса иглотерапии отмечено значительное улучшение. Помимо возвращенного желания жить, пациентка стала выполнять домашнюю работу, исчезла одышка и боли в сердце. Несмотря на то, что женщина находилась на пенсии, она решила пойти на работу.»

Кстати, центр нетрадиционных методов лечения является подразделением официальной медицины. И это вовсе не коммерческая структура, как могут подумать некоторые, узнав о платном лечении. Оно объясняется просто — способы лечения здесь не входят в перечень страховой ме-

дицины. Но стоимость лечения, например, ниже, чем в таком же областном центре. Для детей и пенсионеров она составляет 50 процентов, а для инвалидов — и вовсе бесплатно.

Не могу сказать и еще об одном, тоже давно замеченном пациентами центра: Здесь вы не встретите равнодушия или небрежности по отношению к пациенту со стороны врачей и медсестер. И дело даже не в деньгах.

— Мы не могли бы допустить ничего подобного, — объясняет Александр Андреевич, — ведь мы сами говорим о том, что прежде всего лечим душу пациента. Так можно ли самим, в таком случае, быть без души?

И вам стоит только прийти сюда, чтобы в этом убедиться. Любой из сотрудников встретит вас приветливо и сердечно. Будь это врач иглорефлексотерапевт Юрий Б. С. Смирнов или парапсихолог Зоя Васильевна Кизикова. Врач-нарколог Сергей Петрович Аксенов или врач лазеро- и КВЧ-терапии Ирина Геннадьевна Смирнова. Массажист Анна Ивановна Каргаполова или народный целитель Виктор Петрович Шестаков. Врач соляной пещеры Нина Борисовна Попова или фитотерапевт Варвара Тимофеевна Смирнова.

«Из истории больной Н. (фамилия пациентки не называется, потому что женщине неприятно упоминание о прошлом заболевании). В результате нервного заболевания голова пациентки была практически прижата к шее. Вполне понятно, что молодой женщине, работающей на виду многих людей, это доставляло множество нравственных мук.»

Случай был неординарный и тяжелый. И вот по окончании семи курсов лечения пришла победа и пациентки и врача. От заболевания не осталось и следа.»

Рассказывать о центре можно было бы бесконечно, как и приводить примеры историй болезни пациентов. К слову, есть среди них и постоянные. Есть мамы, приведшие сюда ребенка и убедившиеся в необходимости лечения самим. Как и наоборот. Есть избавившиеся от алкоголя и курения (кстати, и то, и другое возможно и особенно эффективно при желании самого пациента). Не надо вести кого-то за руку, а потом сетовать на бесполезность лечения. Чудес не бывает. А вот тот, кто искренне желает расстаться с пороком, получит помощь врача.

Специалисты центра пообещали в будущем подробно рассказать о методах и принципах лечения в центре. Будем ждать этих статей. Ну, а тех, для кого было достаточно этого рассказа, центр приглашает уже сегодня.

С. ЛЕНСКАЯ.

На снимках: в центре нетрадиционных методов лечения.

Фото М. НИКОНОБА.





Фронтовой путь героя

(Продолжение. Начало в № 189).

Пехота нас спасла, с ходу вступил в бой с фашистами. Поддержала артиллерия, и немцы откатились. Наши углубились дальше преследовать врага. Мы тем временем собрались в блиндаже и горячо обсуждали перипетии боя. Даже раненые выглядели в тот момент жизнерадостными.

Вскоре поступил приказ на отход. Переправа была свободна. Рядом саперы наводили pontонный мост для танков. Прогнал нас сам командир бригады Чурилов, всех поздравил, а меня обнял и расцеловал. Позже мы узнали, что благодаря нашему прорыву передовые части продвинулись в тот день на 70 километров. Всех до единого разведчиков представили к наградам. За эту операцию я был удостоен звания Героя Советского Союза.

Война стремительно катилась к Берлину, к Победе. Перед самой столицей фашистской Германии 28 апреля 1945 года меня тяжело ранило. Дело было так. Наша часть овладела каким-то желез-

нодорожным разъездом. Я получил задание выдвинуться вперед и наблюдать за противником. А тут немцы сконцентрировали на участке крупные силы и неожиданно предприняли контрудар. Пехота передового отряда дрогнула и отступила. Когда выбегали с полстанка, разрывная пуля попала мне в область лобковой кости. Я упал. Слышу - впереди кричат немцы, надвигаются. Ну, думаю, вот и все, отвоевался, парень: сейчас прибегут немцы, поспеются и приколуют. Штыком - пленный они уже не брали. А лежу около ручья, который пробежал под полотном железной дороги. Идти, конечно, не в силах, чувствую, что кровью набухаю: еще немного, и все, потеряю сознание.

И тут, как на счастье, мимо пробежал солдат. Высокий такой, породный. «Ты чего, - кричит, - старшина? Идти можешь?». «Где там, - отвечаю. Тогда он подхватил меня и потащил. А пули так и свистят вокруг, тогда гляди зацепят. Хорошо, солдат был крепкий - быстро бежал. Меня ведь знали в бригаде как заядлого разведчика. Потому и бергли. Наконец, мы перелезли через шоссе и насыпь, присели передохнуть. Смотрим - наши танки неподалеку. Давай двигаться к ним.

Больше я уже ничего не помнил - сильная кровопотеря дала себя знать. Очнулся на госпитальной койке, весь забинтованный. Меня, оказывается, сразу доставили на машине в санбат, положили, не мешкая, на операционный стол. Ранение было очень тяжелое, врачи несколько суток боролись за мою жизнь - срывными пулями не шутят. Здесь, в госпитале, встретили мы День Победы.

Приходил к нам замполит госпиталя, зачитывал праздничный приказ. Сказал, что еще одна вражеская группировка пока не сдалась. Однако можно признать, что победа за нами. Капитуляцию вот-вот подпишут гитлеровские генералы. А сам фюрер, судя по сообщениям, покончил с собой... Трудно передать ту радость, которая нас охватила. Конец войне, конец всем мучениям, которые выпали на долю советских людей. На раны, похоже, внимания не обращали - шум, песни. По 150 граммов приняли, как положено, за победу - медсестра принесла на подносе. Тот день, конечно, никогда не забыть.

А вскоре меня отправили в тыл. Госпиталь расплагался во Львове. Пока ехал, на многое насмотрелся. Война превратила в руины некогда цветущую Европу. Кому это

было выгодно? Фанатикам, мечтавшим о мировом господстве? Но зло - оно и порождает зло. Кто с мечом к нам пришел, тот и сложил свою бесславную голову на бескрайних российских полях. История ведь повторяется. Нашу страну еще никому не удавалось завоевать. Разве что монголо-татарам. Но тогда не было сильного, централизованного государства. Когда же на смертный бой выходит весь народ, тут никакой враг не устоит. Рано или поздно, грянет, возмездие.

В госпитале мне делали операции три раза подряд. Низкий поклон докторам, которые помогли встать на ноги. К фронтовикам было тогда какое-то особое отношение. Уважали нас, старались сделать все возможное, чтобы вернуть к мирной жизни здоровыми и работающими. Здесь, находясь на излечении, я получил из части поздравление с присвоением звания Героя Советского Союза. А получить Золотую Звезду надо было ехать в Москву - такой тогда существовал порядок.

8 сентября 1945 года меня комиссовали из рядов Красной Армии. Направили в столицу за высшей наградой. Прибыл я в Москву 10 сентября.

С. АЛЕКСЕЕВ.

(Окончание следует).



Первый помощник строителей

Автокрановщик Геннадий Алексеевич Куляев на участке механизации АООТ «Ленинскшахтострой» работает более четверти века. Спкойный, уравновешенный, хорошо знающий свое дело человек - так характеризуют его в коллективе. Он старается, чтобы техника всегда была на ходу, исправно и надежно служила. И это ему удается.

На снимке: автокрановщик Г. А. Куляев. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

СКОЛЬКО тепла и нежности в слове «мама», и сколько же она отдала его нам, своим детям (два сына и дочь) и внукам! Таким дорогим и родным человеком она является не только для нас, но и для других детей. Моя мама - Полина Филипповна Рыжкова - учитель начальных классов: сейчас, со дня открытия, работает в школе № 14.

Каждый год 1 сентября я стараюсь приехать к маме. Это надо видеть, с какой радостью она собирается в школу, каким счастьем светятся ее глаза. Несмотря на свой возраст, она красивая, энергичная и очень молодая душой. В этом году первое сентября было особенно волнующим для мамы: началась 50-й год ее работы в школе. Сколько поколений она выучила! В этом году - снова первый класс...

С каким трепетным волнением переступают ребята порог школы в первые дни, как доверчиво смотрят в глаза учителю! Сколько же нужно приложить труда, проявить доброты и любви к детям, чтобы не угас огонек в их глазах, чтобы учение было для ребят радостью. И все, что накопила, собрала мама за 49 лет работы, она, конечно же, отдает детям.

...1945 год. Закончилась война. После окончания Барнаульского педучилища маму направили в сельскую школу. На фотографии, хранящейся в семейном альбоме, стоит молоденькая девушка, окруженная ребятами разного возраста - босоногими, подстриженными наголо, одетыми кто во что горазд. Внешне они, конечно, не похожи на теперешних первоклашек, но глаза... Глаза такие же пытливые, озорные, доверчивые.

Учебников, тетрадок на всех не хватало, но было огромное желание работать. Школа стала для юной учительницы основным смыслом, главным делом. И в личной жизни все образовалось. Пришел с войны в село парень - молодой, красивый. Уж и не ждали его родственники - была «похоронка» на него. Увидел маму, влюбился сразу. В 1946 году поженились.

Помню маму с пяти лет. Засыпая, видела ее за столом со стопкой тетрадок. Просыпалась утром - она у плиты что-нибудь готовила. По ночам еще умудрялась нам шить и платья, и пальто, и брюки. Привычка очень мало спать у

нее с молодости, а скорей всего - с детства. Она из семьи, где было 14 детей. И чтобы прокормиться, приходилось много трудиться, рано вставать. В труде воспитывались и мы: я и два мои брата.

Мама с папой держали большое хозяйство. Работа в школе, дома, хозяйство и мы, дети (в садик мы не ходили) - где уж тут отсыпаться. А работать мама ходила в школу пешком за четыре кило-

метра на станцию: рядом не было места. Трудолюбивая, она по крупицам, по зернышку накапливала опыт. Любовь к чтению мне и братьям привила мама. Пока не умели сами читать, она нам много читала сказок, рассказов (когда только и время находила?). А когда мы научились, она стала нас заставлять читать вслух и останавливала на таком месте, чтобы был интерес продолжить чтение завтра.

ЖИЗНЬ ДЛЯ ДРУГИХ

Я училась уже в старших классах и, помню, всегда просила у мамы проверить тетради ее учеников: «Мама, ну позволь, я ведь уже грамотная». Мама отвечала: «Нет, дочь, я проверю сама. Я должна знать, кто, где и какие ошибки сделал, как усвоил новый материал».

Был у нас период, когда мы жили на севере: папе предложили место на золотом прииске объединения «Якутзолото». С большой теплотой мама вспоминает годы, прожитые там. Очень сильна у северян взаимовыручка, дружелюбие. В школе - сплоченный коллектив учителей. Ребятишки с севера, мамыны ученики, писали и пишут письма, поздравительные телеграммы и открытки сюда, когда мама уже работала в Полысаево, в школе № 44, а сейчас в 14-й.

Любимчиков у мамы не было. Вот трудные дети были. Помню Вояжд

Мишина. Очень тяжело подобрать ключ к искалеченной душе ребенка, особенно если родители не могут стать примером для него. Мама старалась почаще приводить Володю к себе домой, давала ему отдельные личные поручения, хвалила перед классом, и мальчик, поверив в себя, начал проявлять интерес к учебе.

Детский мир - это мир особенный. Дети живут своими представлениями о добре, зле, чести и бесчестии, челове-

ческом достоинстве, у них свои критерии красоты. Страна наша переживает трудные времена. Как прожить жизнь достойно? Что сказать ребятам, что посоветовать? Как научиться думать? Как научиться понимать себя, других? На словах взрослые порой говорят одно, а на деле делают другое. Какие слова найти для детей, чтоб, несмотря ни на что, они верили, что есть непреходящие ценности: труд, доброта, любовь к ближнему, ко всему живому.

И я считаю большой заслугой мамы, что никто из ее учеников не стал негодяем, подонком, не был осужден. Зерна доброты, заложенные в души ребят, дали всходы и не зачахли. Приходилось мне присутствовать на ее уроках. Действительно, очень объемные уроки. Почему столько успевает дать детям? Потому что дисциплина на уроке, потому что интересно и дети активно работают. Она не кричит: «Сидоров! Петров!». Если видит, что ребенок отвлекся, она спокойно скажет: «Саша (или Алеша, Дима)! Где твои глаза? Послушай, что я сейчас скажу...». Не фамильничает, а именно по имени, очень по-доброму. И те учителя, которые брали мамыны третьи классы, говорили ей: «Спасибо, в ваших классах

легко работать». Щедро делится она с молодыми учителями дидактическим материалом, своим опытом работы.

Тысячи детей, получив начальные знания у моей мамы, открыли для себя большой мир знаний. Многие из тех, кого мама учила читать и писать, закончили институты (Ю. Полухина, С. Кувшинова, Л. Поддубная, Л. Клипацкая, М. Мампория, Л. Брюшно, Н. Кохась, В. Ратохин, В. Сидоров, В. Мухаметшина, С. Козюлина и другие). Выбрали профессию учителя Л. Долгова, И. Гутник, Т. Бригада, К. Плотникова. В Салаире завучем школы работает Надя Михалева, которая признается, что полюбила профессию учителя, когда училась у Полины Филипповны. В общем, есть достойные продолжатели ее дела. Если жить только для себя, своими мелкими заботами о собственном благополучии, то от прожитого не останется и следа. Если же жить для других, то другие сэберегут то, чему служил, чему отдавал силы.

И ведут, ведут люди своих детей к маме: «Полина Филипповна, возьмите, пожалуйста...». Своим трудом, знаниями мама заслужила доверие и признание людей. Уверена, родители чувствуют, что у мамы положительная энергия, вокруг нее очень теплая аура. Она может снять боль, повысить настроение. Знаете, мама что ни посадит в землю - все принимается расти. Она любит сам процесс выращивания. У нее большой, ухоженный мичуринский сад.

Мои братья просят: «Мама, бросай работать, отдыхай». А я не представляю маму 1 сентября сидящей дома. Очень люблю мою маму и молю Бога: «Дай, Бог, ей здоровья, энергии, умных, пытливых ребятишек!». Когда очень любишь свою работу, она не в тягость, она в радость. Моей маме я посвятила стихи:

Для многих стала ты родной,
Сэрденной, доброй и желанной.
Открыла новых знаний мир -
Мир интересный, несказанный.
И снова новая зима
Виски твои припорошила,
Но ты с детьми: а значит, к ним
Любовь нисколько не остыла!
Как это важно - нужной быть!
Кому-то быть необходимой,
И точно знать, что нужен им,
И вечно быть для них любимой.

Т. ШЕПЕЛОВА.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ



С задачей справились

В городе Первоуральске состоялся финал первенства России по ринк-бэнди. В этих крупных соревнованиях приняли участие хоккеисты нашего «Шахтера». Пять матчей провели наши хоккеисты, но лишь один они выиграли. «Шахтер» взял реванш у новосибирского

«Сибсельмаша» за два поражения в предварительном турнире со счетом 7:3. В трех матчах соревнованиях приняли участие хоккеисты нашего «Шахтера». Пять матчей провели наши хоккеисты, но лишь один они выиграли. «Шахтер» взял реванш у новосибирского

кий трубник» (Первоуральск) 4:5.

Победителем турнира стала Кировская «Родина», которая победила наш «Шахтер» со счетом 6:2. На втором месте «Сибсельмаш». И третьими призерами стали хозяева турнира - хоккеисты «Уральского трубника».

По мнению тренеров нашей команды и специалистов из других команд, наши хоккеисты выступили неплохо и с поставленной задачей справились успешно.

В. СЕМЕНОВА.
На снимке: во время турнира.

Фото А. ИВАНОВА.

На кубок "Золотая осень"

Под самый занавес футбольного сезона семь команд коллективов физкультуры города провели турнир на кубок «Золотая осень». Интересно проходил турнир. Футболисты порадовали болельщиков красивыми игровыми моментами, хорошими

голами, а забито было в этих соревнованиях 38 мячей.

Первыми в финал вышли футболисты «Кольчугинца». Они победили команды шахт «Октябрь-

ская» (3:0) и «Кузнецкая» (4:2). А вот в финале «Кольчугинцу», увы, не повезло, потому что пришлось играть с чемпионом города - командой шахты «Комсомолец».

«Кольчугинец» уступил со счетом 2:5, а кубок достался футболистам шахты «Комсомолец».

Л. ИГНАТЬЕВА.
Зам. председателя спорткомитета.

Охотничья пора

Заканчивается охотничий сезон на болотную и водоплавающую дичь. Для некоторых охотников он был удачен, для других - нет. Ведь не каждому сопутствует охотничье счастье. Сейчас любители спортивной охоты ждут первого ноября. Именно в этот день начинается зимний охотничий сезон. Естественно, в связи с этим у многих охотников возникает вопрос: что нового будет в этом сезоне? С этим вопросом мы обратились к охотнику общества охотников и рыболовов В. Н. Трембачу.

Сроки зимнего охотничьего сезона остались такими же, как и в предыдущем. То есть с 1 сентября по 28 февраля будущего года. Стримость сезонной путевки на зайца равна 20 тысячам рублей, разовой - две тысячи. На лисицу и пушного зверя разовая путевка стоит пять тысяч, а сезонная - 30 тысяч рублей. Участникам Великой Отечес-

твенной войны путевки выдаются бесплатно, а пенсионерам при предъявлении удостоверения выдаются льготные путевки всего за 25 процентов стоимости. Сразу отмечу изменение охоты на пушного зверя. Если охотник добыл лисицу или другого пушного зверя, в этот сезон ему не обязательно сдавать пушнину в общество.

Многие охотники задают вопрос: почему в некоторых охотничьих угодьях охота на зайца открыта с 15 октября, а у нас гораздо позже?

Все правильно. Охота на зайца в нескольких таежных районах открыта гораздо раньше чем у нас, потому что там открыта охота на боровую дичь, а у нас нет. И поэтому областным управлением было решено открыть в этих угодьях охоту раньше.

Записал
М. НИКОНОВ.

Интересные факты

Хорошо еще, что безграмотные

На «рынке» фальшивых денег появились новинки - купюры достоинством 5 и 10 тысяч рублей, выполненные на высоком профессиональном - практически гознаковском - уровне. Выявить подделки нелегко, однако, как выяснилось, можно, поскольку фальшивомонетчики оказались не слишком грамотными - в надписи «Банк России» отсутствует одна буква «и». Задержать «печатников» пока не удалось.

«ВЕТТА».

Берегите гири, Шура, они золотые

Четыре банки кильки кладут продавцы тюменских магазинов на одну чашу весов, чтобы взве-

сить килограмм сахара на другой. Гири здесь теперь в страшном дефиците. Работники прилавка подозревают, что их крадут местные бомжи. На гирях можно неплохо заработать, сбывая их уличным торговцам, которых в Тюмени становится все больше. Между тем оставшиеся без орудия труда продавцы вынуждены использовать подручный материал - консервные банки и уже расфасованные продукты.

ЕАН.

Слишком много - тоже нехорошо

Киевлянка Е. А. легла в местную клинику для того, чтобы хирурги удалили порядком надоевшие ей третью и четвертую почки.

Третью почку, кроме положенных, обычному человеку двух, по словам больной, обнаружили у нее когда была еще подростком. Врачи, естественно, удивились. Но когда тридцать лет спустя

медики обнаружили и четвертую почку - это потрясло даже выдавших виды специалистов. Увы, лишние органы не прибавляют здоровья, совсем даже наоборот. Поэтому и предпочла женщина скальпель знаменитой Книге рекордов Гиннеса.

В. ЗАКРЕВСКИЙ.

Бродяга верен Ильичу

Пыталась завладеть букетом цветов, возложенных кем-то к памятнику Ленину, на одной из центральных площадей Перми юная особа лет шестнадцати. На защиту вождя бросился находившийся поблизости пожилой бродяга. С криком «Куда лезешь, воровка!», он схватил девицу за руку. Та стала отбиваться ногами. Короткая схватка завершилась победой верного ленинца, торжественно водрузившего букет на место.

ЕАН.



Сергея Николаевича Зуева с днем рождения!
Пусть глаза твои светятся счастьем, и печаль не томится в груди.
С днем рождения тебя поздравляем и желаем счастливой судьбы!
Так будь же всегда молодым и красивым, надежным, любимым и просто счастливым!
Оля, Юля.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15312. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375. Цена одного экземпляра 200 руб.